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SİRKÜLER SAYI: 2023/120                                                 25.04.2023  

 

 
MÜNHASIRAN BİR İŞYERİ AÇMAKSIZIN GEZİCİ OLARAK VEYA 
PAZAR TAKİBİ SURETİYLE PERAKENDE EMTİA ALIM-SATIMI İLE 
UĞRAŞANLAR BASİT USULDE VERGİLENDİRMEYE TABİ 
TUTULABİLECEKLERDİR 
 

25.04.2023 tarih ve 32171 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7166 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararıyla 12.01.1995 tarihli ve 95/6430 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararı’nın eki Kararın 1. maddesinin 1. fıkrasının (b) bendinde değişiklik yapılmıştır. 

İlgili bendin değişiklik öncesi ve sonrasındaki halleri aşağıdaki gibidir. 

 
Değişiklik öncesi karar metni:     Değişiklik sonrası karar metni: 

 

b) Her türlü emtia alım-satımı ile uğraşanlar, b) Her türlü emtia alım-satımı ile uğraşanlar 

(Münhasıran bir işyeri açmaksızın gezici 

olarak veya pazar takibi suretiyle 

perakende emtia alım-satımı ile 

uğraşanlar hariç), 

 
Bilindiği üzere, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) basit usulün hududunu 

düzenleyen 51. maddesinin 1. fıkrasının 12. bendinde, Cumhurbaşkanı’nca 

kararlaştırılan iş grupları, sektörler, il ve ilçeler, büyükşehir belediyeleri dahil olmak 

üzere il ve ilçelerin belediye sınırları (mücavir alanlar dahil), belediyelerin nüfusları, 

yöreler itibariyle veya sabit bir işyerinde faaliyette bulunulup bulunulmadığına göre  
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gerçek usulde vergilendirilmesi gerekli görülenlerin basit usulden faydalanamayacağı 

hükmü yer almaktadır. 

 

7166 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan değişiklik sonrasında, 95/6430 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca halihazırda gerçek usulde vergilendirilen emtia alım-

satımı ile uğraşan mükelleflerin, münhasıran bir işyeri açmaksızın gezici olarak 

veya pazar takibi suretiyle perakende emtia alım-satımı ile uğraşmaları 

koşuluyla basit usulde vergilendirmeye geçişi mümkün hale gelmiştir.  

 

Her türlü emtia imalatı ile iştigal etmesi nedeniyle gerçek usulde vergilendirilen 

mükellefler, yukarıda belirtilen koşulları sağlamaları ve başvuruda bulunmaları 

kaydıyla, başvuru tarihini izleyen ayın başından itibaren GVK’nun 46. maddesinde 

belirtilen usul ve esaslar çerçevesinde basit usule geçebileceklerdir. 

 

Söz konusu düzenlemeleri içeren 7166 sayılı Cumhurbaşkanı Kararını sirkülerimiz 

ekinde bulabilirsiniz. 

 

 

Saygılarımızla,     

 

           DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

EK 

7166 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  
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Mazars Denge, Ortak 
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Tufan SEVİM 
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Mazars Denge, Ortak 

tsevim@mazarsdenge.com.tr
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